

黄河 鲲鹏生产 基地的生 产线

黄河鲲鹏计算产业发展研讨会在许昌召开

探访"黄河鲲鹏"感受"智造"魅力

□ 记者 王利辉 文/图



这是"许昌速度"的体现:黄河鲲鹏生产基地项目从选址到投产仅用58天,刷新全省实体企业落地纪录。随着黄河鲲鹏生产基地项目在许昌落地,河南成为除了华为自有品牌外,全国首个生产鲲鹏服务器和台式机的省份。

继黄河鲲鹏生产基地项目被列入2020年郑州都市圈建设十大重点工程之后,9月中旬,黄河鲲鹏计算产业发展研讨会在许昌召开,省直有关部门、各地市有关部门及黄河鲲鹏生态合作伙伴等单位的150多人参会,共商黄河鲲鹏产业发展大计。这是"智造之都"的新动力,亦是跨越发展的新起点。

黄河鲲鹏生产基地项目为何选择落户许昌?

9月15日,在许昌市城乡一体化示范区,黄河科技集团信息产业发展有限公司的黄河鲲鹏服务器和台式机A区生产基地里一派忙碌的景象。身穿工作服的技术工人在流水线上作业,一台台经过装配、质检等工序的"Huanghe"牌台式机整装待发。

"从2月10日开始,在严格落实疫情防控措施的前提下,我们全面恢复生产,全力扩大产能。"黄河科技集团信息产业发展有限公司负责人郑文青说,时不我待,要按照省委、省政府确定的"立足河南、面向全国、让全世界有第二种选择"的发展目标,早日叫响黄河鲲鹏品牌。

在各方的大力支持下,黄河科技集团信息产业发展有限公司已建成A、B、C3个园区,拥有标准化生产车间12个,建起服务器、微型计算机生产线各3条,主板生产线1条,具备年产服务器36万台、微型计算机75万台、主板25

万块的制造能力。

"选择河南,选择许昌,我相信没有错,事实证明了我的判断。"到许昌实地考察黄河鲲鹏生产基地项目建设情况后,华为公司高级副总裁侯金龙给予了高度评价。

在众多城市中,黄河鲲鹏生产基地 项目能够花落许昌,首先,在于省委、省 政府对许昌关心、支持;其次,在于许昌 市委、市政府对该项目高度重视;最后, 在于许昌在产业基础、配套能力、交通 区位、营商环境等方面具有综合优势。

近年来,许昌坚持"政府办好围墙外的事,企业办好围墙内的事",致力打造"亲商、安商、富商"的投资环境,行政审批事项在河南省最少,"放管服"改革始终走在河南省前列。在 2019 年发布的《河南社会治理发展报告》中,许昌的营商环境在所有省辖市中居第一位,吸引了包括华为公司、联想集团等世界500强、中国500强企业入驻。

这场产业发展盛会为何要在许昌开?

"从计算产业发展的趋势看,未来 5年内,信创产业将迎来黄金发展期。" "鲲鹏展翅,将形成良好的产业生态,共 高计算新时代……"

研讨会上,北京电子科技学院教授 张晓昆、华为中国区智能计算业务部副 部长陈超、黄河科技集团创新有限公司 首席运营官周黎等业界专家,围绕黄河 鲲鹏产业发展及产品优势纷纷发言。

在此次会议上,专家学者形成共

识:加快发展黄河鲲鹏计算产业,是推动创新驱动战略的关键之举,是促进河南经济高质量发展的重要举措,也是许昌作为郑州大都市区次中心城市,实现经济数字化、智能化、绿色化转型发展的重要机遇;要集全省之力加快黄河鲲鹏计算产业发展,重点依托华为公司技术力量,加强计算产业链上下游企业紧密合作,聚合资源,持续创新,硬件制造和软件适配协同发力,在全国市场叫响



黄河鲲鹏品牌。

"计算产业的'大航海时代',许昌 正在抢占发展制高点。仅用58天就能 推动黄河鲲鹏产品下线,创下我省实 体企业落地纪录,是其中的精彩一 笔。"省发改委相关负责人表示。

项目从选址、建设到投产,仅用58 天—2019年12月30日,黄河鲲鹏服务器和台式机生产线投产暨首批产品交付。来到许昌的华为中国区智能计算机业务部总裁万志难掩兴奋,直言"许昌好":"我们华为在全国其他地方,项目投产都没有这么快的速度。这里的营商环境,让我们对未来的合作更有信心。"

许昌与华为公司是第一次接触吗?

黄河鲲鹏生产基地项目花落许昌,并不是许昌与华为公司第一次接触。事实上,许昌与华为公司长期保

持着良好的合作关系。

2017年,市政府与华为公司签订了战略合作协议;2019年,双方签订了深化战略合作协议,华为(许昌)人工智能与智能制造创新中心落地,目前正在智慧城市、平安建设、5G产业发展方面开展有效合作。许继集团、北邮许昌基地等企业、科研机构,多年来也与华为公司保持着密切的合作关系。

市委、市政府专门设立30亿元规模的数字经济产业基金,建设中国·中原人力资源服务产业园许昌基地,致力于打造信息产业高地、人才洼地。华为公司对黄河鲲鹏生产基地项目的建设给予了全程指导。

可以说,在黄河鲲鹏计算产业发展方面,许昌有基础、有优势,更有克难攻坚、攻城拔寨的勇气和韧劲,必将推动黄河鲲鹏扶摇直上。

许昌如何助推黄河鲲鹏计算产业发展?

"新一轮产业变革方兴未艾,谁能抓住新兴重点产业这个'牛鼻子',谁就能在未来的发展中抢占先机。"市发改委主任彭占亭介绍,在全市今年谋划的186个重点项目中,黄河鲲鹏生产基地项目、智能电力装备产业项目占比超过50%。

在1月初召开的市委经济工作会 议上,我市明确提出以产业为重点,加 快打造"智造之都"。

2020年,全市将持续扩大有效投资,推动183个重点项目完成投资1000亿元以上,特别是要围绕重点新兴产业持续延链补链,力争"用3到5年时间培育6个千亿元级产业集群"。

许昌已投资6000万元与北京邮电 大学合作建设北邮许昌基地,加快产、 学、研深度融合。

许昌市与北京邮电大学、中科院

微电子所及半导体所、航天科技集团第九研究院第771研究所等科研机构及许继集团、易华录公司、中标软件、众诚科技等企业达成深度合作共识,加快推动相关产业发展。

黄河科技集团信息产业发展有限公司总经理王贤钊介绍,"鲲鹏潜伏黄河中,等待扶摇九万里",黄河鲲鹏生产基地项目落户许昌,必将催生更强的创新能力,为中原更加出彩贡献更多许昌力量。

